
 

Comisión Cuarta Constitucional Permanente   

ACTA No. 029 - 2024 
Martes 23 de julio de 2024 

Periodo Constitucional 2022-2026 
Legislatura 2024-2025  

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINA 1 de 18 

 
 

Proyectó: Víctor Germán Pulido Tovar 
Aprobó: Diana Marcela Morales Rojas 

 

    

SESIÓN ORDINARIA  
COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

Periodo Constitucional 2022-2026 
Legislatura 2024-2025 

 
En la ciudad de Bogotá, D.C., siendo las 02:52 p.m. del día martes 23 de julio de 2024, bajo la 
Presidencia del Honorable Representante JUAN LORETO GÓMEZ SOTO, se reunieron en el Recinto 
de Sesiones “Víctor Renán Barco López” de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente, ubicado en 
el Edificio Nuevo del Congreso de la República, los Representantes miembros de la misma. La Señora 
secretaria certifica la asistencia de los siguientes Honorables Representantes: 
 
    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muy buenas tardes para todos. 
Con un saludo cordial a los colegas, dándole la bienvenida a esta nueva legislatura que arranca, siendo 
las 2:52 damos inicio a esta sesión de la Comisión Cuarta. Por favor, Secretaria, sírvase hacer el 
llamado a lista y la verificación del quórum. 
 
    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Sí, Presidente. Buenas tardes, Honorables 
Representantes y demás asistentes.  

Contestaron a lista los Honorables Representantes: 

Acosta Infante Yenica Sugein 
Aguilera Vides Modesto Enrique 
Aguirre Juvinao Ingrid Johana 
Arizabaleta Corral Gloria Elena 
Barraza Arraut Jezmi Lizeth 
Bermúdez Lasso Alexander Harley 

  Cala Suárez Jairo Reinaldo  
Cerchiaro Figueroa Jorge Alberto 
Cruz Casado Libardo 
Díaz Arias Gilma  
Gómez Soto Juan Loreto 
Guida Ponce Hernando 
Hoyos Franco Aníbal Gustavo 

  Lozano Pimiento Hugo Danilo 
  Martínez Sánchez José Alejandro 
  Méndez Hernández Jorge  

Montes Celedón Andrés Guillermo 
Pérez Rojas John Edgar 
Rodríguez Valencia Gloria Liliana 
Salazar López José Eliécer 
Silva Molina Gildardo 
Suárez Chadid Luis David 
Valencia Caicedo Jhon Fredi 
Velásquez Nieto Olga Lucía 
 

Presidente. Han contestado 24 Representantes de 29, en consecuencia, hay quórum decisorio. 

Se hicieron presentes en el transcurso de la sesión: 
      

     Gómez Castro César Cristian 
 González Agudelo John Jairo 
 Parodi Díaz Mauricio 
 Sánchez Reyes Javier Alexander 

 
Presentaron excusa los Honorables Representantes: 
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Osorio Aguiar Carlos Edward 
 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Secretaria. Por 
favor, sírvase a leer el orden del día. 
 
    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Orden del día. 

 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

“VÍCTOR RENÁN BARCO LÓPEZ” 
 

LEGISLATURA 2024 – 2025 
 (Primer Período de Sesiones del 20 de julio de 2024 al 16 de diciembre de 2024) 

Articulo 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
 

ORDEN DEL DÍA  

 

Para la Sesión Ordinaria del día martes 23 de julio de 2024 

Hora: 02:00 P.M. 

 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

II 
 

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE, PARA LA LEGISLATURA 2024-2025, 
DE CONFORMIDAD CON LOS ARTÍCULOS 10 DE LA LEY 3ª DE 1992 Y 40 DE LA LEY 5ª DE 

1992. 

 
III 

 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

 

 
JUAN LORETO GÓMEZ SOTO                  MODESTO ENRIQUE AGUILERA VIDES 

Presidente vicepresidente 
 
 
 

DIANA MARCELA MORALES ROJAS 
Secretaria General 

 
Presidente, ha sido leído el orden del día, puede usted someterlo a consideración de la comisión. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Consideración al orden del día 
leído. ¿Aprueba la Comisión el orden del día? 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Presidente, ha sido aprobado el orden del día, 
por unanimidad de los Representantes asistentes, certificando que existe quórum decisorio. 
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    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Secretaria, por favor, siguiente 
punto del orden del día. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Postulación, Elección y Posesión del Presidente 
y Vicepresidente de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente, para la legislatura 2024 - 2025, de 
conformidad con los Artículos 10º de Ley 3 de 1992 y el Artículo 40 de la Ley 5 de 1992. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Gracias, Secretaria. Antes de 
empezar la postulación por parte de los partidos, quería darle unas palabras de agradecimiento a la 
Comisión, por haber depositado en mí la confianza y la responsabilidad, en esta legislatura que acaba 
de pasar, un trabajo arduo, trabajo en equipo colectivo, haciendo lo mejor por el país y por cada una de 
las regiones. Quiero agradecer a cada uno de los partidos por la oportunidad y además de eso por la 
colaboración y la entrega en cada uno de los debates de control político que se realizaron, en la 
aprobación de algunos proyectos de ley importantes, como el proyecto del Presupuesto, el proyecto de 
la reactivación Económica de la Empresa Salinas de Manaure, del departamento de la Guajira y decirle, 
bueno, que acá tienen un fiel servidor, entregado a las causas colectivas, a las causas justas y aquí 
estamos para seguir trabajando. Entonces vamos a darle el uso de la palabra a nuestro querido amigo 
Modesto. Vicepresidente de la Comisión, para que se dirija a ustedes también. 

    Vicepresidente, Honorable Representante Modesto Enrique Aguilera Vides: Gracias, 
Presidente. Buenas tardes para todos. Quiero expresar mi más sincero agradecimiento a todos y a cada 
uno de los parlamentarios que hoy están presentes, que me dieron la oportunidad de poder presidir esta 
Comisión conjuntamente con el doctor Loreto. Hoy se nos termina nuestro periodo legislativo y creo que 
el balance es positivo, porque hicimos un trabajo muy importante, aprobamos leyes muy importantes, 
que van a redundar en el desarrollo de la comunidad y del país.  

Hoy nos vamos con un hecho cumplido, hicimos un control político al gobierno, en cada uno de los 
ministerios y creo que lo debemos seguir haciendo. Así es que, a mis amigos, a mis compañeros, 
muchas gracias por darme esta oportunidad, por permitirme dirigir esta Mesa Directiva y yo sé que no 
vamos a ser inferior a este próximo periodo, que yo sé que va a ser de mucha importancia, vamos a 
seguir con la dinámica de hacer el control político que se requiere, para que el gobierno también pueda 
entender, que las regiones es parte del país. Muchas gracias a todos. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Vicepresidente. 
Ya nos vamos. Bueno, seguimos con las postulaciones y vamos a darle el uso de la palabra al Partido 
de la U, al Representante Hernando Guida, para que postule sus candidatos a Presidencia y 
Vicepresidencia. 

    Honorable Representante Hernando Guida Ponce: Muchas gracias, Presidente. Permítame, antes 
de presentar las postulaciones, darle las gracias a usted y al Vicepresidente, Modesto Aguilera, por el 
buen trabajo que ustedes desempeñaron en el año, de dirigir a esta Comisión 2023 - 2024, quiero y 
creo que hablo a nombre de todos mis compañeros y colegas, que usted dio garantías para todos los 
debates que se brindaron, la Mesa Directiva, citó y convocó a todas las personas, que a bien la Comisión 
tuvo presentara en proposiciones, a que rindieran los informes de control político que consideramos en 
su momento, que eran lo necesario para la información de esta Comisión y del país. 

Por lo tanto, nuevamente le agradecemos a ustedes, a la Secretaría, a la Subsecretaría, a todos los que 
hacen parte de esta Comisión, por este año que hoy a ustedes, los 2 directivos se les termina. Muchas 
gracias. Y ahora sí, entrando en material, el Partido de la U se permite postular para el cargo de 
Presidente de la Comisión Cuarta, a mi amigo, mi hermano, vecino de departamento, José Eliécer 
Salazar López. Compañero desde hace 6 años aquí en la Cámara, en esta Comisión, del cual él fue 
Vicepresidente en una oportunidad, de profesión Contador Público, con 2 especializaciones, cursando 
una maestría, asesor de la Alcaldía de Valledupar, Secretario de Hacienda, Diputado del Departamento 
del Cesar y obviamente colega de nosotros en estos 2 períodos que llevamos en la Cámara de 
Representantes, miembro también de la Cámara Junior y ahora actualmente terminó de fungir como 
Presidente de la Comisión de acreditación.  

Persona a quien hemos conocido como capaz, persona que nos ha brindado todo su cariño, su amistad 
en esta Comisión, pero además estoy seguro que va a manejar esta Comisión con todo el lujo de 
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detalles, porque su experiencia de contador, su análisis profundo de los temas políticos de la hacienda 
pública, nos da para reconocerlo a él, como el mejor candidato del Partido, a ocupar la Presidencia de 
esta Comisión. Por lo tanto, invito a mis compañeros que nos acompañen en esta postulación y 
cumpliendo los compromisos que nos corresponden como Partido de la U, queremos postular a la 
primera Vicepresidencia a un miembro del Partido Liberal, del departamento del Guaviare, Congresista 
también por 2 periodos de esta Comisión, colega, amigo y que tiene como capacidad su buen análisis 
en las decisiones que aquí se toman, quiero presentarle a esta Comisión, postulando el nombre del 
doctor Alexander Bermúdez Lasso a la primera Vicepresidencia. Cumpliremos y honraremos este 
compromiso que hemos hecho con todas las demás bancadas y desde el Partido de la U les pido todo 
su apoyo. Muchísimas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante, 
por las palabras para la Mesa Directiva y la postulación de los candidatos a Presidencia y 
Vicepresidencia. Vamos a darle el uso de la palabra al Representante John Jairo González, por la 
bancada CITREP. 

    Honorable Representante John Jairo González Agudelo: Muchas gracias, Presidente. 
Agradecerle a usted por la diligencia de darnos el uso de la palabra a CITREP, agradecerle también por 
todo este trabajo, que ha venido desarrollando en esta legislatura, a nuestro Vicepresidente también 
que estuvo muy a la altura. Gracias, Vicepresidente de la Comisión. Darle la bienvenida a nuestro 
Vicepresidente de la Cámara de Representantes, nuestro compañero Jorge Tovar, que nos está 
acompañando acá en esta Comisión. Bienvenido, Vicepresidente, Secretaria, Subsecretaria y todo el 
equipo de trabajo.  

Bueno, CITREP honrando los compromisos y la palabra, postula para la Vicepresidencia a una persona 
conocido por todos, pero que, además, digamos, de cierta manera ha servido como puente dinamizando 
el diálogo entre todos y entre todas, y es el doctor José Eliécer Salazar a la Presidencia. Esto es honrar 
la palabra y hay que cumplir los compromisos, doctor pues nosotros queremos honrar la palabra, salir 
adelante con su postulación y sacarlo Presidente, para que tengamos una gran cosecha de éxitos en la 
Comisión, en esta Comisión de Presupuesto. A la Vicepresidencia, como están entonces los 
compromisos a la Vicepresidencia primera sería el doctor Alexander Bermúdez. Vamos para adelante 
con nuestro Vicepresidente también, que sé que no le van a salir canas porque no tiene pelo como yo, 
pero ahí vamos para adelante. Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto:  Gracias, Representante. Tiene 
el uso de la palabra, Representante Guida. 

    Honorable Representante Hernando Guida Ponce: No, Presidente, yo quiero pedirle disculpas al 
primer Vicepresidente, que en la presentación no lo saludé. Mi respeto, Vicepresidente. Doctor Tovar. 
Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Gracias, Representante. Me uno 
de esas excusas que no había podido saludar a nuestro primer Vicepresidente. Un saludo cordial, 
felicitarlo por ese logro para el departamento del Cesar, para la Costa, nosotros como guajiros que allá 
también contribuye a la elección de la zona especial CITREP, donde fue usted elegido. Decirle que 
bienvenido a esta Comisión, y sé que vamos a estar bien representados como región, ahí en la Mesa 
Directiva de la Cámara Representante, vamos a darle, antes de seguir con las postulaciones, el uso de 
la palabra al Vicepresidente, para que nos de unas palabritas acá, a la Comisión. 

    Primer Vicepresidente de la Cámara de Representantes, Honorable Representante Jorge 
Rodrigo Tovar Vélez: Bueno, muy buenas tardes, para mí es un honor, estar hoy acompañando la 
Comisión Cuarta, en su instalación, en su elección de Mesa Directiva, agradeciéndolo porque a pesar 
de no ser de esta Comisión, sé del trabajo que ha realizado en esta en este último año, en cabeza de 
su Presidente, mi amigo Juan Gómez, y por supuesto también su Vicepresidente, en fin, todos ustedes 
y desearles de antemano también la mejor suerte y éxito a la nueva Mesa Directiva, que hoy se va a 
posicionar. Muchísimas gracias. 
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    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto:  Muchas gracias, 
Vicepresidente. Pues seguimos con las postulaciones, les vamos a dar el uso de la palabra por el Partido 
Conservador, al Representante Libardo Cruz. 

    Honorable Representante Libardo Cruz Casado: Muy buenas tardes para todos. Primero darle las 
gracias a la Mesa Directiva, por su excelente desempeño y labor en este año legislativo que culminamos. 
Desearles a los nuevos compañeros que vienen a afrontar este gran reto, que sé que lo van a hacer 
con altura, así como cada una de las presidencias que hemos tenido acá, lo han logrado. Darle la 
bienvenida también a nuestro amigo y hermano, y también de nuestro departamento, a Rodrigo Yoyo 
Tovar, por su primera Vicepresidencia, desearle muchos éxitos, conocemos de tu talante, de tu 
trayectoria y sé que vamos a sacar adelante cada uno de los proyectos, como dicen los compañeros, 
pues honrando los compromisos. Para mí es un orgullo, una satisfacción en esta oportunidad postular 
a un amigo, amigo de batallas políticas, de batallas legislativas, oriundo también de nuestro 
departamento de Cesar, nuestro amigo Jorge Eliécer Salazar, del Partido de la U, lo cual sabe nuestro 
cariño y de parte del Partido Conservador, el cual hoy represento, decirle que tiene nuestro apoyo 
estricto, restricto, perdón, y que vamos a sacar esos proyectos que nosotros queramos echar hacia 
adelante. De igual forma, a nuestro compañero, Alexander Bermúdez del Partido Liberal, del 
departamento de Guaviare, decirle que aquí en este partido encuentras también un respaldo 
incondicional y trabajaremos de la mano. Espero que, en cabeza de ustedes, este año legislativo 
tengamos grandes logros, no sólo para nuestra Comisión, sino para toda Colombia. Entonces, desde el 
Partido Conservador, estas son las 2 personas que nosotros postulamos. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Gracias, Representante. Tiene 
el uso de la palabra el Representante Alejandro Martínez. 

    Honorable Representante José Alejandro Martínez Sánchez: Presidente. Gracias, Saludar al 
señor Vicepresidente de la Cámara, Rodrigo Tovar. Un saludo, bienvenido, Presidente y queridos 
colegas, aunque la postulación ya mi compañero de bancada la ha hecho, frente al tema de la Mesa 
Directiva, yo sí quisiera, Presidente, reconocer en usted, su forma tan importante y decente como 
manejo esta Comisión. Me parece que fue un gran desempeño, las buenas maneras siempre reinaron 
en esta Comisión, de parte suya, siempre esta Comisión estuvo a la altura del debate, producto de su 
liderazgo y eso lo quiero reconocer y felicitar, además, esa es la manera de llevar esa jefatura en temas 
de Presidencia de las Comisiones, le quería reconocer, como le quiero reconocer también al 
Representante Modesto Aguilera, su temple, su tesón, su reclamo que fue válido desde la Comisión 
Cuarta, frente a todo lo que tuvo que ver con los debates de control político, los llamados de atención 
al Gobierno Nacional. Me parece que ese balance fue importante para esta Comisión Cuarta y quería 
decirlo de esta manera, Presidente, y felicitarlos a los dos, muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante 
Alejandro, por esas palabras. Ese es el deber y nuestro compromiso con la Comisión, con el país y con 
las regiones. Gracias de verdad. Vamos a darle el uso de la palabra a la Representante Ingrid Aguirre, 
por Fuerza Ciudadana, pero antes decirle que nos, nos alegra mucho que haya podido salir avante de 
ese impasse de salud, que sabemos que Dios se posará sobre su hogar y que le dará sanidad siempre, 
en cada momento, para que nos siga acompañando, en las tareas de defender los intereses colectivos 
de cada una de las regiones y del país en general. Así que bienvenida y toda la Comisión se siente 
satisfecha y contenta de que pueda seguir acompañándonos. 

    Honorable Representante Ingrid Johana Aguirre Juvinao: Muy buenas tardes, Presidente, un 
saludo cordial a la Mesa Directiva, al primer Vicepresidente por honrarnos con su presencia, a todos los 
colegas, agradecerle por este mensaje sobre mi salud, gustosa de estar nuevamente aquí 
acompañándolos. También quiero expresar mi agradecimiento a la Mesa Directiva, por este año que 
termina el día de hoy, al Presidente, al primer Vicepresidente por la labor desarrollada durante este año. 
Bueno, honrando los compromisos, Fuerza Ciudadana, se permite postular a la Presidencia, al colega 
Jorge Eliécer Salazar, que es contador público, especialista en planeación estratégica, especialista en 
hacienda pública, actualmente cursa una maestría en Gestión Pública. Pero también durante estos dos 
primeros años he conocido el talante del colega, la capacidad que tiene para ser y mediar ante todas 
las diferentes opiniones que tenemos los diferentes partidos en esta Comisión y sé que estando él al 
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frente de esta Comisión, tendremos las garantías, desde las regiones para avanzar y poder nosotros 
mostrar resultados.  

También, me place postular a la Vicepresidencia, al colega Alexander Bermúdez. Alexander, sabes que 
te aprecio bastante, que hemos hecho una bonita amistad aquí en el Congreso, entonces para mí es un 
honor también postularte y me alegra, sé que les correspondía a los liberales, pero me alegra que seas 
tú, el que esté aspirando a la Vicepresidencia. Así que desde Fuerza Ciudadana todo nuestro respaldo, 
en este periodo 2024. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante. 
Gracias por esas palabras para con la Mesa Directiva. Continuando con las postulaciones, vamos a 
darle el uso de la palabra por el Pacto Histórico, al Representante Gildardo Silva. 

    Honorable Representante Gildardo Silva Molina: Gracias, Presidente. Mi compromiso y en honor 
a la palabra empeñada, en representación del Pacto Histórico, acompañamos la postulación que en 
esta tarde se hace del doctor José Eliécer Salazar, para la Presidencia de la Comisión. Su perfil ha sido 
ya destacado en la presentación, sin embargo, quiero resaltar, que el doctor José Eliécer es dueño de 
una larga experticia pública, una larga experiencia, que nos asegura que su desempeño frente a la 
Comisión como Presidente va a ser exitosa, va a ser fructífera y va a permitir que la Comisión juegue 
su mejor papel, en las próximas jornadas que tenemos para la estructuración del Presupuesto, para la 
próxima vigencia fiscal.  

El doctor José Eliécer Salazar tiene el mérito de haber gerenciado, en el pasado la recuperación de los 
municipios de Quimbaya y Finlandia, en el Quindío, como consecuencia del terremoto que flageló a esa 
importante región del departamento del Quindío, en el centro del país. Él ha sido candidato a la 
gobernación del Cesar, en el pasado 2012 - 2015, ha sido director social de la Secretaría de Salud en 
su departamento, ha sido diputado, Secretario de Hacienda. Es decir, creo que, para todos nosotros, 
José Eliécer es prenda de garantía, para un desempeño eficiente. 

Creo que, en lo personal, en lo personal y en el poco tiempo que llevo en el ejercicio de la Cámara, 
tengo que destacar la personalidad del doctor José Eliécer. Es un hombre que efectivamente a mí 
personalmente me inspira confianza, que nace de la tranquilidad, de la serenidad, de la transparencia y 
el respeto, como tramita, como se mueve en el ejercicio de los asuntos que son competencia de la 
Cámara y de la Comisión, creo que legisladores de ese talante, son útiles para el ejercicio de la 
democracia y en ese mismo sentido, el Pacto Histórico, postula o acompaña, el nombre del doctor 
Alexander Bermúdez Lasso, para la Vicepresidencia en este tercer periodo. Tengo entendido que es un 
hombre, un empresario de profesión, de amplio recorrido en la vida pública, y claro que, al lado de José 
Eliécer, vamos a tener una dupla, que va a ser muy propositiva para el trabajo que le espera a esta 
Comisión. Muchas gracias, Presidente. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante. 
Yo creo que el Representante Gildardo no dejó para los demás, que buen concepto tienen de usted, 
Representante José Eliécer. Bueno, le damos la bienvenida al Presidente de la corporación, al 
Representante Jaime Raúl Salamanca, bienvenido a esta su Comisión. Un saludo cordial y especial 
para que nos acompañe acá en la Mesa Directiva, en la postulación y elección de la nueva Mesa 
Directiva de la Comisión Cuarta. Bienvenido. Siguiendo con las postulaciones, le damos el uso de la 
palabra a la Representante y expresidenta de la Comisión, Jezmi Barraza, por el partido Liberal. 

    Honorable Representante Jezmi Lizeth Barraza Arraut: Gracias, Presidente. Bueno, un saludo 
muy especial para el Representante, Presidente Salamanca que se encuentra ya aquí con nosotros. Un 
gusto tenerlo en esta Comisión. Bueno, antes de la postulación, yo sí me quiero tomar un momento para 
felicitar a la Mesa Directiva saliente, a mis grandes amigos, el doctor Juan Loreto Gómez y el doctor 
Modesto Aguilera, yo creo que este ha sido un año demasiado fructífero, bajo su liderazgo. Hemos 
tenido grandes debates de control político, que ustedes han liderado y han llevado por buen viento y 
buena marea esta Comisión. Realmente mis agradecimientos con ustedes, lo hicieron con lujo de detalle 
y creo que le dejaron la vara bien alta a la Mesa Directiva entrante, que vamos a elegir el día de hoy. 
De verdad que saben el aprecio y el cariño que le tengo a los dos.  
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Bueno, en primer lugar, como mujer liberal, para mí es un gran honor poder realizar hoy la postulación 
de un copartidario, amigo de grandes luchas, que hemos compartido el asiento en esta Comisión por 
dos periodos legislativos, nuestro compañero, Alexander Harley Bermúdez Lasso, un gran hombre 
liberal del departamento del Guaviare. Realmente sé que has trabajado por esto, que te mereces esta 
dignidad y realmente es un gran orgullo poder hoy estar postulando tu nombre, sé que lo vas a hacer 
con lujo de detalles y que bueno, como buen liberal vas a dejar el nombre de nuestro partido en alto y 
para la Presidencia, para mí es un honor, un orgullo, me enalta el corazón postular a José Eliécer 
Salazar López, mi gran amigo, hermano, compañero de grandes luchas, de grandes batallas, al igual 
que con Alexander, hemos compartido el asiento en esta Comisión por más de 6 años; ha sido una gran 
guía, ha sido un gran compañero que hemos crecido de la mano en este gran reto, que es llegar al 
Congreso de la República. Su hoja de vida está llena de grandes logros y Eli, sé que este es uno de 
esos logros que querías conseguir y hoy creo que esta Comisión, tu partido, te está respaldando en 
poder conseguirlo, sabes lo que te quiero, lo que te aprecio y lo importante que eres para mí. Entonces 
para mí es un gran honor poder compartir y poder postular estos dos grandes hombres, que sé que van 
a hacer un trabajo magnífico en esta Comisión. Tienen grandes retos en este periodo legislativo, pero 
sé que no son mayores a ustedes y que lo van a hacer con lujo de detalles. Muchísimas gracias, señor 
Presidente. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, mi querida y 
buena amiga. Jezmi Barraza, por sus palabras. Vamos a darle el uso de la palabra al Representante 
Jairo Cala por Comunes. 

    Honorable Representante Jairo Reinaldo Cala Suárez: Muchas gracias, señor Presidente, con la 
buena tarde para todos los compañeros y compañeras. Saludar muy especialmente al señor Presidente 
de la Cámara de Representantes, al Vicepresidente, felicitarlos por la dignidad que van a representar 
durante este año. Creemos que en ellos vamos a tener plenas garantías para el ejercicio de nuestra 
labor como congresistas. De igual manera, resaltar la labor realizada por el doctor Juan Loreto y por el 
doctor Aguilera en este año que termina. Creo que los debates y la actividad que se realizó en esta 
Comisión, correspondió a la misión constitucional que nos confiere la ley y esperemos que la labor 
desarrollada tenga plena repercusión en los territorios de este país, como producto de un acuerdo y 
como, firmante de un acuerdo de paz. Nosotros creemos que hay que felicitar que, en esta Comisión, 
los partidos respetaron los acuerdos y los partidos de manera unificada lograron adelantar las 
proposiciones, para avanzar en la postulación de la nueva Mesa Directiva de la Comisión Cuarta. Con 
ambos compañeros, con el doctor José Eliécer Salazar y con el doctor Bermúdez, tenemos ya 6 años 
prácticamente de estar compartiendo en esta Cámara de Representantes, de estarnos conociendo. 

El doctor Jorge Eliécer, es un hombre que ha sido supremamente serio y responsable a la hora de emitir 
los conceptos, para la definición de las políticas públicas de este Congreso y sobre todo en las tareas 
que nos corresponden como Comisión Cuarta. El juicioso estudio que ha hecho de los presupuestos, 
en las veces que ha sido ponente y de las proposiciones para mejorarlo, hablan de su talante como 
Colombiano, como Representante del partido de la U, al igual que el doctor Bermúdez, como 
Representante de los territorios más apartados de Colombia; a mí me parece que esta es una, una 
dignidad que tiene una mención especial y es que va a haber un hombre en esta Comisión, en la 
Comisión de Presupuesto, que va a representar a los territorios más olvidados, a los territorios más 
marginados de Colombia y esperemos su paso, doctor Bermúdez, por esta Comisión, por la Mesa 
Directiva de esta Comisión, contribuya de manera positive, para que estos territorios sean incluidos y 
sean tenidos en cuenta, no solamente en el discurso, sino también en la destinación presupuestal que 
pueda buscarse, para mejorar las condiciones y la calidad de vida de la gente de la Colombia más 
abandonada y más menos incluida del país. 

De igual manera, felicitar la labor de la doctora Diana en la Secretaría General y de la compañera 
Subsecretaria, yo creo que esta Comisión se ha caracterizado por mantener un espíritu fraterno, un 
espíritu de compañerismo y ojalá que esto se mantenga. Entonces nos complace postular para la 
Presidencia, al doctor Jorge José Eliécer Salazar y para la Vicepresidencia, al doctor Alexander 
Bermúdez. 
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    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante. 
Por el partido Cambio Radical, le damos el uso de la palabra al Representante John Edgar Pérez. 

    Honorable Representante John Edgar Pérez Rojas: Gracias, Presidente. Saludo cordial a todos 
mis colegas. Quiero extenderle un saludo especial al Presidente de la Cámara de Representantes, que 
nos acompaña y felicitarlo en nombre de nuestra bancada, doctor Jaime Raúl, desearle muchísimos 
éxitos, al igual que a los demás integrantes de la Mesa Directiva. Quiero también, antes de iniciar la 
postulación de nuestro partido, agradecerle y felicitar a la Mesa Directiva, Juan Loreto, Presidente, a mi 
colega y copartidario Modesto, felicitarlos por esa gran labor. Por supuesto, también a Dianita, que como 
Secretaria hace un gran trabajo y a todas las personas que trabajan en la Comisión, que están detrás 
de ustedes, que están abajo en las oficinas apoyándonos, ayudándonos, también agradecerles por este 
año de trabajo. Muchas, muchas gracias, de verdad que hicieron una excelente labor, al igual que todos 
ustedes, colegas, aquí se dieron debates importantes y en medio de las diferencias que podamos tener, 
se hicieron debates con altura, con respeto, y creo que, en eso, la Comisión dio ejemplo. Muchas gracias 
a todos.  

Me permito entonces, compañeros, en nombre del partido Cambio Radical, postular para la Presidencia 
de esta Comisión al Representante José Eliécer Salazar, del partido de la U. José Eliécer, quien además 
de ser mi amigo, es un gran Representante, es un hombre que todos han dicho ya en sus múltiples 
intervenciones, las calidades y las cualidades y esa contundencia en los debates, pues es precisamente 
producto de su formación académica, contador público, especialista en gerencia, en hacienda pública, 
pero también de su amplia trayectoria política, como diputado, como Secretario de Hacienda del 
departamento del Cesar, que le permite conocer ampliamente los temas que a esta Comisión le 
competen, también desde el civismo hace parte o hizo parte de la Cámara Junior, que es una 
organización internacional, que a propósito trabajó en el la reconstrucción del terremoto del año 99, en 
mi departamento y especialmente en el municipio del cual soy, que es el municipio de Quimbaya, 
Quindío. Grato recuerdo tenemos los quindianos también de esta ONG, por el gran trabajo que hizo en 
nuestro territorio, en la reconstrucción. De manera pues que toda esta amplia hoja de vida y su segundo 
periodo en el Congreso, le dan la experiencia suficiente para poder hacer una muy buena labor en esta 
Comisión Cuarta, me siento muy orgulloso de poderlo postular, además, porque llevo ya 2 años en el 
Congreso y tengo a mi izquierda a José Eliécer y a mi derecha a mi colega Carlos Cuenca; alguna cosita 
les he aprendido. Y me permito también postular a un gran Representante del partido Liberal, Alexander 
Bermúdez, mi amigo, un hombre que también tiene una amplia trayectoria política, una amplia 
trayectoria profesional, una gran hoja de vida, quien también ha pertenecido a esta Comisión y por lo 
tanto conoce cuál es su funcionamiento, conoce cuáles son sus deberes, y sé qué hará un gran equipo 
con José Eliécer; Será una muy buena Mesa Directiva y esperamos eso se vea reflejado en los 
resultados que esta Comisión debe mostrarle al país y que debe mostrarle también a cada uno de 
nuestros territorios, Aprovecho, Jorgito, creí que se había retirado, también para saludarlo, para 
felicitarlo y desearle muchos éxitos en su labor en la Mesa Directiva. Muchas gracias, compañeros. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante. 
Vamos a darle el uso de la palabra al Representante Hugo Danilo, por parte del partido Centro 
Democrático, para que haga su postulación. 

    Honorable Representante Hugo Danilo Lozano Pimiento: Presidente, muchas gracias. Un saludo 
muy especial a todos los miembros de esta Comisión Cuarta, tanto a la parte administrativa, como a 
toda la Mesa Directiva, Congresistas, a todas las niñas que nos atienden de servicios generales, muy 
agradecidos, siempre por esa buena atención. Un saludo muy especial para el Presidente de nuestra 
Cámara de Representantes, el doctor Jaime Raúl Salamanca, al Vicepresidente, doctor Jorge Tovar, 
muchas felicitaciones y muchos éxitos en esta legislatura que empieza. Presidente, el Partido Centro 
Democrático se permite postular y brindarles el respaldo a dos personas, dos Congresistas destacados, 
con experiencia, con trayectoria política. El primero es el doctor José Eliécer Salazar López, un 
Congresista, digno Representante de su región y que seguro en la Presidencia de esta Cámara de 
Representantes, va a desempeñar una buena labor, dada su proyección política, dada su experiencia, 
su trayectoria, su formación académica y su experiencia en esta Comisión Cuarta.  

De igual manera, el doctor Alexander Bermúdez del Partido Liberal, quien seguramente va a realizar 
una buena labor desde esa Vicepresidencia y que, desde luego, por ser un hombre de estas regiones 
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amazónicas, rurales, dispersas, estoy seguro que va a estar muy en consonancia con lo que siempre le 
pedimos los Congresistas de esas regiones, del suroriente del país, Presidente. Entonces, me alegra 
muchísimo, de verdad, postularlos y ofrecerles el respaldo, confiados, seguros y convencidos de que 
ustedes, doctor Bermúdez, doctor Salazar, nos van a garantizar todos nuestros derechos, nos van a 
permitir ejercer obviamente nuestro derecho a la oposición, nuestros derechos al control político, que 
tenemos que realizarle a los diferentes ministerios y por ello le ofrecemos este respaldo de corazón y 
de verdad con todo el afecto y el cariño del mundo que siempre, pues les hemos brindado en esta 
Comisión Cuarta; si hay algo que siempre nos ha caracterizado en esta Comisión es el colegaje, 
independientemente del partido, del color, del pensamiento o de la postura política, siempre ha existido 
ese colegaje y esperamos que durante esta legislatura lo siga haciendo. Entonces, Presidente, esa es 
nuestra postulación y nuestro respaldo para estas dos personas, que seguramente van a desempeñar 
una buena labor en esta legislatura 2024-2025. Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante 
Hugo Danilo. Y Bueno, y como los verdes están de moda, vamos a darle el uso de la palabra a las dos 
Representantes del Partido Verde, Olga Lucía Velásquez y Lilian Rodríguez. 

    Honorable Representante Olga Lucía Velásquez Nieto: Muchas gracias, Presidente. Siempre el 
verde está de moda, porque el verde es sinónimo de esperanza, de luz, de optimismo, así que nunca 
pasará de moda el verde. Primero, Presidente, felicitar a Jaime Raúl Salamanca, el nuevo Presidente 
de la Cámara a Jorge Yoyo. Por su Vicepresidencia, su primera Vicepresidencia, que esperamos de 
verdad desarrollen un trabajo en equipo, armónico, pero que además incluyente, garantista y que 
podamos todos, todas sentirnos muy orgullosos de la Mesa Directiva que tenemos. A nuestro Presidente 
Loreto darle las gracias y también a Modesto, nuestro Vicepresidente, porque hubo armonía, porque 
hubo ecuanimidad, porque hubo diálogo y creo que eso es muy importante para el buen manejo de la 
Comisión y nos sentimos de verdad muy agradecidos de ese trabajo en equipo, que pudimos dar durante 
este año y eso es gratificante para el resultado del ejercicio. A Diana también muchas gracias, por y a 
la Subsecretaria y a todas las personas que nos han servido aquí el tinto estos días, en la Comisión 
Cuarta.  

El Partido Verde, se permite postular a José Eliécer Salazar López, yo antes le decía Eleazar y entonces 
Eliécer me corregía, yo soy Eliécer, yo no soy Eleazar y entonces Eliécer, José Eliécer Salazar, ya han 
dicho su experiencia. Contador, ha ocupado cargos públicos en su región, pero sobre todo tiene el 
conocimiento, para darle la dignidad a esta Comisión, yo considero que Eliécer es un gran coequipero, 
es una persona conciliadora, es una persona capaz, que va a sacar adelante todos los temas que 
tenemos como retos, en esta comisión, debates de control político, que se nos quedaron ahí en el tintero 
y que yo creo que podemos volver a retomar, que podamos, seguir conservando las buenas formas, 
dentro de la comisión, que podamos darle las garantías a todas las personas, trabajar en equipo, que 
podamos sentirnos todos incluidos e incluidas; también quiero resaltar algo que es muy, muy especial 
para mí e importante y es que Eliécer es una persona muy familiar, cuida a su familia, protege a su 
familia, ama a su esposa, ama a sus hijos y para mí eso es muy valioso, yo quiero resaltarlo, porque 
conservar la familia en un escenario político no es fácil, y lo digo por conocimiento de causa, cuando 
uno ocupa cargos públicos, cuando hace política, no es fácil, no es fácil, tener una unidad familiar sólida, 
estable, amorosa y eso habla muy bien de José Eliécer y de verdad que me parece maravilloso ese 
entorno familiar, amoroso que está a tu alrededor.  

Fuimos compañeros ponentes, en el plan de desarrollo, en el presupuesto, y sé que contamos con la 
posibilidad de dar unos debates técnicos, académicos, políticos también aquí en este escenario y que 
eso esperamos en la Comisión, que podamos tener esos espacios para dar esos debates y reconocer 
de verdad tu amistad y tu capacidad para hacer consensos. De verdad que postulamos aquí junto con 
Liliana para la Presidencia, José Eliécer Salazar y Liliana va a postular al Vicepresidente. Gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias, Representante. 
Representante Liliana, tiene el uso de la palabra. 
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    Honorable Representante Gloria Liliana Rodríguez Valencia: Gracias, Presidente. La democracia 
dijo. Primero pues darle gracias a Dios infinitas por permitirnos instalar una nueva legislatura. Decirle a 
usted, Presidente Loreto y vice Modesto, que hicieron la tarea muy bien, que nos dieron la oportunidad 
de dar un buen debate y que nos dieron muchas garantías, y eso habla muy bien de ustedes dos y a 
usted, Presidente, desearle lo mejor y a Dianita, nuestra Secretaria, la Subsecretaria, Estelita y todo el 
equipo, a los chicos de cabina, y en especial a María, que siempre está tan pendiente de nosotros. 
Decirles que lo he dicho, hoy lo ratifico, que esta Comisión, es una Comisión de colegaje, que damos 
debate, que tenemos algunas diferencias, pero que nos respetamos mucho; es un orgullo estar acá. 
Darle un saludo especial a nuestro Presidente de la Cámara, nuestro estimado Presidente Jaime Raúl 
del Partido Verde y también la bienvenida al vice, como le dicen todos, Yoyo, que chévere que esté acá, 
postular a la Vicepresidencia y decirles a todos los liberales, que cuando nos dieron el nombre de su 
señoría, pues claro que lo vamos a postular; al Representante Alexander Bermúdez, que ya lleva el 
segundo periodo como Congresista y que ha estado los dos periodos acá en la Comisión Cuarta, o sea 
que la tarea va a estar muy bien representada; que es un empresario liberal y que es del Departamento 
de Guaviare, que va a estar muy bien representado las regiones, porque su señoría da unos debates 
acá muy importantes y siempre que ha dado estos debates, ha dicho, es que las regiones tienen que 
estar muy bien representadas, por lo cual sé que nosotros los verdes, tanto Bogotá como Cundinamarca, 
va a tener garantías con su señoría. Al Presidente, pues más postulado no pudo estar. Gracias, 
Presidente. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Gracias, Representante. 
Terminadas todas las postulaciones, tiene el uso de la palabra, Representante. 

    Honorable Representante John Edgar Pérez Rojas: Gracias, Presidente. Aprovecho antes de que 
inicie las votaciones para felicitar a nuestro compañero y amigo que está hoy del cumpleaños a Jorge 
Méndez. Felicitaciones, Jorgito y viene estrenando el buzo que le regalaron, no voy a decir quién, pero 
felicitaciones, Jorgito. Muchas bendiciones. Gracias. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Bueno, hoy la celebración es 
doble, entonces, Representante Méndez. Bueno, terminadas las, las postulaciones por parte de cada 
uno de los partidos a la Presidencia y Vicepresidencia, me gustaría dirigirle unas palabras a mi buen 
amigo Eliécer. Agradecido hermano, por la amistad sincera, por ese colegaje, por haber estado al lado 
mío en esta Presidencia, en esta responsabilidad, que me otorgó la Comisión. Entre esos tú, decirte 
que gracias por esa experiencia que has transmitido en mí y decirte, hermano, que acá tiene un 
guerrero, para acompañarlo en las luchas que quiera emprender; así que hermano, que sea Dios y la 
Comisión, quien lo funja con esa bendición, de ser el próximo Presidente. Al representante Alexander 
Bermúdez, decirle también que Dios le dé, le siga manteniendo el talante, la inteligencia, la sabiduría, 
para darle a esta Comisión los debates necesarios, así como lo vienes haciendo. Creo que mejor no 
pudo haber escogido el Partido Liberal, para que lo representen en esta dignidad, acompañando a 
Eliécer Salazar en la Mesa Directiva, creo y considero que fue un gran acierto y una Mesa Directiva que 
hará lo mejor y que dejará en alto el nombre de la Comisión Cuarta. Entonces, terminadas las 
postulaciones, Secretaria, por favor. claro que sí, Presidente. Tiene usted el uso de la palabra, para la 
instalación de la Comisión. 

    Presidente de la Cámara de Representantes, Honorable Representante Jaime Raúl Salamanca 

Torres: Bueno, queridos compañeros, gracias. La verdad, muy buenas tardes a todos. Señor 

Presidente, doctor Loreto, un especial saludo al doctor Modesto, nuestro querido Vicepresidente, a la 

doctora Diana, al señor Vicepresidente de la Cámara, doctor Tovar, cordial saludo y a todos y cada uno 

de los integrantes de esta Comisión, un abrazo especial. Yo quiero iniciar diciendo, que esta Comisión 

para todo el Congreso es un referente, Muy, muy importante, no solo por la importancia de los temas 

que trata, sino de los grandes Congresistas, de los cuales está constituida. Son ustedes un referente 

para todos nosotros y creo y para mí es un verdadero privilegio venir el día de hoy, a dar este saludo, 

no solamente en nombre del Presidente de la Cámara, de la Mesa Directiva, sino de todo el Congreso 

en pleno; les deseamos muchos éxitos, reconocemos y felicitamos la labor de la anterior Mesa Directiva, 

de la Mesa Directiva saliente, el país les debe mucho, han hecho una gran labor por este país y de 

verdad les deseo lo mejor.  
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A la nueva Mesa Directiva, pues también desearle mucha suerte, yo creo, se lo dije al doctor Salazar, 
mi Presidencia no es viable si su señoría no me acompaña, toda vez que su sabio consejo, su 
experiencia, su capacidad, son vitales para este ejercicio y este reto tan grande que tenemos, al señor 
Vicepresidente, doctor Bermúdez, muchos éxitos y sé que vamos a trabajar de la mano, en equipo. 
Decirle a esta Comisión, lo que he reiterado en las otras Comisiones; será una Presidencia 
independiente, será una Presidencia con garantías, será una Presidencia de todos y todas. La oposición 
tendrá toda la posibilidad de que sus voces se defiendan, se garanticen y estén en equidad reflejadas, 
las minorías, por supuesto, que expresarán sus voces sin ningún distingo, ni ningún privilegio; al 
contrario, con toda la posibilidad de llevar la voz de sus territorios a la Plenaria de la Cámara. 
Obviamente los partidos mayoritarios, a quienes les debemos mucho Cambio Radical, el Partido de la 
U, el Partido Liberal, el Partido Conservador, son muy importantes para nosotros y tendrán todas las 
garantías. Y obviamente a la coalición de gobierno, por supuesto, que tendrá este proyecto de cambio, 
a un Presidente que votó por Gustavo Petro y que les dará todas las posibilidades para poder plantear 
sus reformas; Eso sí, en un escenario de garantía, de deliberación democrática, en donde será el voto 
de los Congresistas el que defina, qué tanto va a cambiar en este país.  

Yo quiero hacer un especial reconocimiento, si me lo permite el señor Presidente, en estas palabras de 
instalación, a mi partido, al Partido Verde, a mis compañeras de esta Comisión que permitieron que yo 
esté acá hoy como Presidente de la Cámara. En el Verde tuvimos una disputa bastante complicada y 
mis compañeras de Comisión Cuarta. Verdes, verdes de todo corazón, me dieron la mayoría en el 
partido y no solamente me dieron la mayoría y me permitieron la postulación, sino que me ayudaron, se 
pusieron la camiseta, me generaron confianza en ustedes, porque sé que las consultan, les preguntan, 
y ellas siempre hablaron bien de mí. Gracias, Olga Lucía, gracias, Liliana. Olga, yo aspiro de verdad, 
usted fue Vicepresidenta, a siquiera llegar a alcanzarla un poquito a los tobillos, para poder hacer ese 
gran trabajo que usted hizo. Gracias por la confianza, usted creyó en mí, fue de las primeras personas 
que dijo bueno, si esta cosa cambia, debería ser tú y lo digo aquí públicamente y lo agradezco ante 
todos. 

Me comprometo con esta Comisión, toda vez que, quienes me impulsaron a esa idea en el verde, son 
dos compañeras suyas; así que cuenten con este trabajo desde la Presidencia de la Cámara para hacer 
equipo. No me extiendo más, simplemente decirles que sus proyectos, sus iniciativas, tendrán todas las 
garantías en la Plenaria, esperamos hacer control político también, que hace falta. Hablando con el 
Presidente él mismo, nos pidió que estuviésemos en ese escenario, de exigir el cumplimiento de la 
apuesta de gobierno, y qué mejor manera que hacerlo a través de las herramientas que nos da la 
Constitución y la ley, que es el control político. Espero poder trabajar, doctor Salazar, de la mano de su 
mercé, muy juiciosos, muy articulados, para que los resultados sean muy positivos; con estas palabras 
doy por instalada formalmente. La Comisión Constitucional Permanente para la legislatura 2024-2025 y 
les deseo muchos éxitos. Dios los bendiga. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Comenzó bien. Muchas gracias, 
Presidente, por esas palabras y por la instalación de esta nueva legislatura, en la Comisión Cuarta y 
terminada las postulaciones, continuamos con la organización y designación de los escrutadores, para 
la votación. Para los escrutadores designados, para la urna de Presidencia, tenemos al Representante 
Alejandro Martínez por el Partido Conservador, la Representante Ingrid Aguirre por, la Representante 
Ingrid Aguirre por Fuerza Ciudadana y el Representante Mauricio Parodi de Cambio Radical.  

Por parte de la asignación para Vicepresidente, tenemos a la Representante Gloria Arizabaleta del 
Partido Pacto Histórico, la Representante Yenica Acosta del Centro Democrático y el Representante 
Jairo Cala por parte de Comunes. Por favor, los Representantes designados para la comisión 
escrutadora, pasar al frente. Representante Cala, por favor pase al frente. Que usted está designado 
en la Comisión escrutadora.  

Secretaria, el mecanismo de votación se realizará con el llamado a lista y que cada uno de los 
Representantes venga y deposite su voto. 
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    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Así es, Presidente. Una vez definidas las 
Comisiones escrutadoras, procedo a llamar a lista, para que los Honorables Representantes, depositen 
el voto del Presidente y Vicepresidente.  

     Acosta Infante Yenica Sugein. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Un momentico, Secretaria el 
Representante Guida ha pedido una moción. Concedida su petición. Representante Guida, es cierto 
que hay que tener en cuenta los testigos electorales, para la revisión de las urnas. Seguimos, Secretaria, 
con el llamado a lista y la votación. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Gracias, Presidente.  

Acosta Infante Yenica Sugein 
Aguilera Vides Modesto Enrique 
Aguirre Juvinao Ingrid Johana 
Arizabaleta Corral Gloria Elena 
Barraza Arraut Jezmi Lizeth 
Bermúdez Lasso Alexander Harley 

  Cala Suárez Jairo Reinaldo  
Cerchiaro Figueroa Jorge Alberto 
Cruz Casado Libardo 
Díaz Arias Gilma  
Gómez Castro César Cristian  
Gómez Soto Juan Loreto 
González Agudelo John Jairo  
Guida Ponce Hernando 
Hoyos Franco Aníbal Gustavo 

  Lozano Pimiento Hugo Danilo 
  Martínez Sánchez José Alejandro 
  Méndez Hernández Jorge  

Montes Celedón Andrés Guillermo 
Parodi Díaz Mauricio  
Pérez Rojas John Edgar 
Rodríguez Valencia Gloria Liliana 
Salazar López José Eliécer 
Sánchez Reyes Javier Alexander  
Silva Molina Gildardo 
Suárez Chadid Luis David  
Valencia Caicedo Jhon Fredi 

       Velásquez Nieto Olga Lucía  

 

Presidente, se han llamado a lista los 29 Representantes, 28 han depositado su voto en las dos (2) 
urnas con sus votos y hay una excusa del Representante Carlos Edward Osorio. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: La Comisión escrutadora, por 
favor proceder a hacer conteo de votos y transmitir el resultado. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Presidente, las Comisiones ya contaron los 
votos y nos darán los resultados respectivos. 

    Honorable Representante José Alejandro Martínez Sánchez: Señor Presidente, para informarle 
que hay veintiocho (28) votos por Eliécer Salazar, para ser el Presidente de la Comisión. 
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    Honorable Representante Gloria Elena Arizabaleta Corral: Bueno, para anunciarles que 
Alexander Harley Bermúdez, tiene veintiocho (28) votos como Vicepresidente de la Comisión. Harley, 
no Harley. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Muchas gracias a la Comisión 
Escrutadora. Y con los resultados leídos anteriormente, para la Mesa Directiva del periodo constitucional 
2024 - 2025, le pregunto a la Comisión ¿si aprueba los resultados anteriormente leídos? 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Así, lo declara la Comisión. Presidente. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: No siendo más, felicitar a los 
nuevos miembros de la Mesa Directiva, el doctor José Eliécer Salazar López, como Presidente de la 
Comisión Cuarta y al doctor Alexander Bermúdez, como Vicepresidente de la Comisión Cuarta. 
Felicitaciones nuevamente y por favor acercarse para hacerle toma de juramento. 

Invocando la protección de Dios, esta corporación que representa el pueblo de Colombia. Cumplir fiel y 
lealmente con los deberes, que el cargo de Presidente de la Comisión Cuarta Constitucional 
Permanente, nos imponen de acuerdo con la constitución y la ley. 

    Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Sí, juro. 

    Presidente, Honorable Representante Juan Loreto Gómez Soto: Si así fuere, que Dios, esta 
corporación y el pueblo os premia, sino que él y ella os demanden. Queda usted ya posicionado como 
Presidente de la Comisión. 

    Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Alexander Bermúdez, el 
Presidente de la Comisión Cuarta.  

Invocando la protección de Dios, juráis ante esta corporación que representa al pueblo de Colombia, 

cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo de Vicepresidente de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente, os imponen de acuerdo con la constitución y las leyes. 

NOTA: Teniendo en cuenta que, el audio y video de la Sesión adelantada en el recinto “Víctor Renán 
Barco López”, se obtiene de la grabación oficial publicada en el canal de YouTube de la Comisión Cuarta 
Constitucional Permanente, esto es https://www.youtube.com/watch?v=39b9qGDglDQ&t=5713s, se 
advierte que, el audio local para la 1:15:21, al 1:15:23, no quedó registrado en la plataforma. 
 
Sin embargo, esta Secretaría General, certifica que, el Honorable Representante Alexander Harley 
Bermúdez Lasso, manifestó públicamente y ante el Presidente de esta Célula Congresual, la 
aceptación del cargo como Vicepresidente de la Comisión al indicar: “Sí, juro”. 
 
Del anterior hecho, se deja constancia, por parte de la Mesa Directiva, recién conformada por el 
Presidente de la Comisión Cuarta, Honorable Representante José Eliécer Salazar López, así como 
también, por la Secretaria General de la Comisión Cuarta, Dra. Diana Marcel Morales Rojas. 
 
Finalmente, se advierte que, como consecuencia de la manifestación realizada por el Honorable 
Representante Alexander Harley Bermúdez Lasso, para la aceptación del cargo, se aprecia en el 
video de la Sesión a la altura de la 1:15:34, un apretón de manos que, se llevó a cabo entre el Presidente 
y el Vicepresidente; situación que, concreta las manifestaciones inequívocas de voluntad para aceptar 
y fungir en las altas designaciones recién aceptadas. 
 
    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Si así lo fuere, que Dios, esta 
corporación y el pueblo os premie, sino que él y ellos os lo demanden. Bienvenido, señor Vicepresidente. 
Dos anuncios, mi querida secre. Antes de mis palabras, me gustaría invitar a todos los miembros de la 
Comisión Cuarta, a que me acompañen acá para hacer la foto oficial, foto que va a estar durante todo 
el año que yo sea Presidente en la oficina de la Comisión Cuarta.  

https://www.youtube.com/watch?v=39b9qGDglDQ&t=5713s
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Señora Secretaria, el siguiente punto del orden del día. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Sí, señor Presidente, lo que propongan los 
Honorables Representantes. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Compañeros. ¿Algún 
compañero quiere intervenir? Compañera Yenica. 

    Honorable Representante Yenica Sugein Acosta Infante: Muchas gracias, Presidente. Pues 
quisiera en nombre del partido Centro Democrático, felicitar a nuestra nueva Mesa Directiva. Doctor 
Salazar, para mí es un honor. Acompañarlo en esta nueva legislatura, más que recibí todo su apoyo en 
nuestro periodo del gobierno anterior, en nuestra presidencia, su capacidad, entrega, liderazgo y 
sabiduría y sapiencia. Para nosotros es una gran fortaleza en esta Comisión, le deseo los mejores 
éxitos, sé que no es fácil, pero como bien lo decía nuestra compañera Jezmy, esto no les va a quedar 
grande a ustedes y bueno, cuentan con todo el apoyo de nosotros. Lo mismo a nuestro compañero 
amazónico, también de lucha desde hace dos periodos y bueno, estamos aquí prestos doctores, para 
apoyarlos, desde la oposición siempre han contado con nuestro apoyo y seguiremos haciendo el mismo 
trabajo. Lo que deseamos es simplemente que Colombia sea un país, con una economía estable, con 
un desarrollo justo, que es el que buscamos como colombianos y que tenemos nosotros la gran 
responsabilidad desde el Congreso de la República de que esto sea un hecho. Entonces velaremos por 
los derechos y bueno, muchísimas gracias a ustedes también, por permitirnos hacer parte de esta 
elección, de esta nueva Mesa Directiva. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias, compañera. Tiene la 
palabra el compañero Hernando Guida. 

    Honorable Representante Hernando Guida Ponce: Muchas gracias, Presidente. Quería solicitarle 
a la Secretaría, que se permitiera leer una proposición que radiqué en el día de hoy, citando al Ministro 
de Hacienda y Crédito Público a esta Comisión, para la próxima sesión o cuando la Mesa Directiva lo 
considere, con un cuestionario que creo que es, el preámbulo de todo lo que podamos desarrollar en el 
periodo que hoy iniciamos. Quisiera que se leyera y obviamente como proposición, al fin y al cabo, es 
para someter la consideración y obviamente si alguno quiere agregar al cuestionario en mención, pues 
ni más faltara que no lo fuéramos a aceptar. Por lo tanto, señor Presidente, le pediría que sometieran a 
consideración la proposición que se encuentra radicada en Secretaría. Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Procedamos a leer la 
proposición, señora Secretaria. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Gracias, Presidente. Con fundamento en el 
Artículo 264, numeral 3° de la Ley 5 de 1992, cítese a debate de control político en el que se abordará 
el tema de la situación y perspectivas de la economía en Colombia, para el año 2024, al doctor Ricardo 
Bonilla González, Ministro de Hacienda y Crédito Público, para dar respuesta al siguiente cuestionario: 

 1. Explicar ¿cuál es la situación actual de la economía en Colombia?, asimismo, ¿cuál es la perspectiva 
de crecimiento del PIB en la vigencia 2024? y su comparación con las proyecciones realizadas por el 
Gobierno Nacional, para esta vigencia.  

2. Explicar si el Gobierno Nacional impulsará un plan de reactivación de la economía y si el mismo se 
está concertando con los gremios económicos, asimismo, ¿cuáles son los resultados esperados en 
relación con las medidas de corto y mediano plazo?  

3. Informar si el Gobierno Nacional presentará un proyecto de ley de financiamiento de la economía, en 
caso positive, explicar los fundamentos de dicha iniciativa, los resultados esperados y los impactos en 
las regiones.  

4. Informar si el Gobierno Nacional presentará un Proyecto de Ley de Reforma Tributaria, en caso 
positivo, explicar los fundamentos de dicha iniciativa, ¿cuáles serían las diferencias con el proyecto de 
que trata el ítem 3, cuáles son los resultados esperados y los impactos en la economía nacional? Firma 
el Honorable Representante, Hernando Guida.  
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Presidente, ha sido leída la proposición radicada, ¿puede usted someterla a consideración de la 
comisión? 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Compañeros, sometemos a 
consideración la proposición presentada por el compañero Hernando Guida. Anuncio que se va a cerrar. 
Queda cerrada, aprueba. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Así lo quiere la comisión. Presidente, ha sido 
aprobada la proposición leída y presentada por el Honorable Representante Hernando Guida, con las 
mayorías requeridas, Presidente. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Tiene el uso de la palabra el 
compañero Alejandro Martínez. 

    Honorable Representante José Alejandro Martínez Sánchez: Gracias, Presidente. La verdad sí 
quiero extender mi felicitación a nuestro querido amigo Eliécer Salazar. De la misma manera felicitar al 
Vicepresidente Alexander Bermúdez, porque considero Presidente y queridos colegas, que no sólo se 
trata de cumplir los compromisos, que se vienen cumpliendo, ese acuerdo de caballeros y de damas, 
sino que sentimos, Presidente, que quedamos en buenas manos. Si hay alguien que le ha aportado a 
la discusión de manera tranquila, objetiva, con conocimiento y con soporte técnico, ha sido usted 
Presidente, y eso los que estamos en esta primera oportunidad en el Congreso, lo reconocemos y lo 
resaltamos, se lo reconozco y lo resalto Presidente, que ha sido fundamental en la discusión de todos 
los temas que tienen que ver con esta Comisión Cuarta de Presupuesto. De la misma manera quiero 
pedirle que vamos a entrar, esta comisión va a entrar en esa recta de la discusión importantísima del 
presupuesto de la próxima vigencia. Esta comisión como casi todas constitucionales permanentes, 
tienen una distribución de representación regional, y si valdría la pena Presidente que fuéramos 
nosotros capaces de abrir la discusión desde esta comisión, la de presupuesto, de la participación 
regional, a la hora de la determinación de los recursos del presupuesto para la próxima vigencia, que 
fuéramos capaces de construir una gran propuesta al Gobierno Nacional, desde esta comisión, dándole 
participación real en esa distribución de los recursos de inversión de la próxima vigencia. Por lo demás, 
desearles todos los éxitos a usted, Presidente, y al Vicepresidente Bermúdez. 

   Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias, compañero. Tiene la 
palabra Javier Alexander. 

    Honorable Representante Javier Alexander Sánchez Reyes: Gracias, Presidente. No, pues la 
oportunidad para felicitarlo, su designación como Presidente. Sé que este nuevo periodo, esta 
legislatura, pues lo hará como ha sido hasta hoy, con, con todo el decoro, dada su gran experiencia 
política y técnica. También a nuestro compañero Alexander Bermúdez, vecino de la región del Guaviare, 
también desear muchos éxitos y sé que ustedes como dupla, conducirán por muy buen término las 
discusiones, los debates y sobre todo las proposiciones que esta comisión tiene que dar precisamente, 
a portas del gran compromiso que tiene ahora en lo que viene con el presupuesto general. Era eso y 
decirles también, que como bancada, como lo reiteró el compañero Perea, pues estaremos muy 
propositivos y muy atentos a apoyar lo que ustedes aquí orienten. Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López:  Gracias, compañero. Tiene 
la palabra nuestro querido amigo Alexander Bermúdez, Vicepresidente de esta Comisión. 

    Vicepresidente, Honorable Representante Alexander Harley Bermúdez Lasso: Gracias, 
Presidente. Quiero en nombre del Partido Liberal, en nombre de mi familia, de mi equipo de trabajo, 
agradecerle por la oportunidad que nos da de representarlos, en esta Comisión tan importante, para la 
región que represento, el departamento del Guaviare, es muy importante que siempre los territorios 
tengan vocería y que bueno que tengan la oportunidad Presidente, de poder estar acá y representar a 
esa Colombia profunda y olvidada, muchas veces por los gobiernos nacionales. Esperamos como todos, 
y agradeciendo por los votos que nos han dado, tanto al Presidente Eliécer como a mí, de poder hacer 
un trabajo, yo creo que se hizo con la anterior Mesa Directiva, donde hubieron garantías para todos, 
nos parece que eso es muy importante. Felicitar a la Mesa Directiva anterior y esperamos que esos 
debates de control se continúen, tenemos en esta comisión grandes retos como lo han señalado, el 
presupuesto, se habla de Presidente, de unas reformas importantes, entre ellas una reforma tributaria, 
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que llaman reforma de financiamiento, esperamos discutirlas por el bien del país y desde luego otras 
reformas, que por acá Presidente tendrán que cursar y que se den los debates respectivos, las garantías 
para todos los que queramos participar.  

Yo de mi parte Presidente, al lado suyo espero ser un coequipero que le sirva en esta Mesa Directiva, 
a cada uno de ustedes y que el Gobierno Nacional le dé la importancia a esta Comisión Cuarta, que es 
una comisión importantísima en la historia del país, en temas de la economía de la nación. Presidente 
felicitarlo a usted, siempre nuestra admiración, esperamos que todos podamos hacer lo que nos esperan 
y lo que quieren los colombianos y más aun los que votaron por nosotros dentro de las regiones, dentro 
de los departamentos. Muchas gracias a todos por ese voto de confianza y muy amables. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias, compañeros yo 
quiero comenzar dándole los agradecimientos primero a Dios y después a mi familia, a mi esposa, a 
mis dos hijos, Jorge Eliécer y José Carlos, por supuesto a mi sobrino Willer con su señora Angélica, y 
a todos y cada uno de ustedes, a toda la bancada por este respaldo, por este cariño, por esas palabras 
que le escuché a Jezmi, a Juan Loreto, a cada uno de ustedes, de verdad que en algún momento tuve 
que contener el sentimiento y la emoción porque no sabía que mi querido amigo del Pacto Histórico, 
tuviera ese concepto de mí y cosa que me emociona mucho que piensen así. Quiero que sepan que 
aquí tienen a una persona comprometida con la democracia, comprometido con todos los deberes que 
nos toca, este año tenemos una responsabilidad inmensa, porque no solo es tramitar el presupuesto 
general de la nación, que hoy todos ustedes conocen, estamos en una situación muy difícil, por los 
ingresos que está reportando la DIAN y que eso precisamente va a obligar al Gobierno Nacional a una 
Ley de Financiamiento, donde esta comisión va a tener que jugar un papel muy importante, pero también 
el tema del Presupuesto bianual de Regalías, que nos corresponde a esta comisión liderar y que vamos 
a tener que poner mucho empeño, porque somos conscientes que los ingresos de la minería han bajado, 
por eso necesitamos mucha creatividad. 

Para hacer un trabajo importante, por supuesto, que cada uno de nosotros, tiene que poner su grano 
de arena y les pido inmensamente el favor que tengamos disciplina y cumplimiento en las convocatorias 
que haremos; yo aspiro que de aquí a diciembre por lo menos donde hay una responsabilidad muy 
grande, podamos trabajar ojalá, todos los miércoles, vamos a tratar de convocar todos los miércoles, 
mi querido Mode, para dedicarle 4 horas a esta comisión, para no interrumpirle las Plenarias al señor 
Presidente, lo concertaremos con él y para poder escuchar a todos y absolutamente a cada uno de los 
Ministros y los directores de departamento administrativo, que ejecutan el Presupuesto General de la 
Nación, por aquí pasarán y necesitamos con ellos concertar, que las inversiones lleguen a los territorios, 
en eso estoy de acuerdo contigo Mode, vamos a ser muy enérgicos, en que el gobierno entienda que a 
los territorios más apartados de este país, tienen que llegar la inversión y cuenten conmigo para ese 
propósito. Mil gracias mi querido, mi querido Vicepresidente. ¿Tú vas a hablar, Lili? ¿Quieres? mil 
gracias a mi querida Secre y la Subsecretaria, a cada uno de ustedes y antes de que clausuremos la 
sesión, la palabra a nuestra querida amiga Lili y después nuestro compañero Modesto. 

    Honorable Representante Gloria Liliana Rodríguez Valencia: Gracias, Presidente. Presidente, es 
que acabo de radicar una proposición para un debate de control político, para el tema de los peajes en 
Colombia. En Colombia tenemos 113 peajes, pero solo Cundinamarca tiene 22 y ya se habla de dos 
más para 24, por lo cual le solicito, Presidente que tenga en cuenta para que agende, si así usted lo 
considera este control de debate político. Gracias Presidente y muchos éxitos, bendiciones, el 
todopoderoso les dé la sabiduría tanto a usted Presidente, como al Vice, para que esta Comisión Cuarta 
siga siendo la mejor, gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias Lili. Tiene la palabra 
nuestro compañero Modesto Aguilera. 

    Honorable Representante Modesto Enrique Aguilera Vides: Gracias, Presidente. Yo quiero 
aprovechar este espacio para felicitar a mi compañero Eliécer Salazar y expresarle que, como miembro 
de la Cámara junior, me siento orgulloso de que una persona con la trayectoria como usted, no 
solamente a nivel nacional sino departamental y como junior, esté presidiendo esta Mesa Directiva, que 
va a ser muy importante, porque como usted decía hay mucho trabajo que hacer, porque el país lo 
requiere. Alexander, como liberal te felicito de verdad, eres una persona que representa los territorios, 
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yo creo que hoy nosotros tenemos que decirle al país, que esta comisión está constituida por los 
Representantes de la región, de las regiones y que las regiones necesitan del gobierno, necesitan de la 
inversión.  

Así es que yo creo doctor Eliécer, que vamos a trabajar al ritmo que usted nos ha planteado, yo creo 
que 24/7 porque además después de las sesiones, vamos a estar trabajando en los chats, a ver cómo 
vamos, vamos a conformar todo este tema del presupuesto y todas las discusiones que vamos a dar y 
aprovecho darle las gracias a mi compañero Loreto, por haberme permitido trabajar con él en la Mesa 
Directiva, yo sé que también es una persona de la provincia y que lo necesitamos en esta comisión y 
sus experiencias, a Dianita, a Patricia, pues muchas gracias por permitirnos trabajar con ustedes, a todo 
el equipo técnico, a todo el personal que nos acompañó, a los medios de comunicación del congreso, a 
todos, de verdad muchas gracias por habernos permitido trabajar con ustedes y el doctor Eliécer, vamos 
para adelante, yo sé que usted va a sacar esto adelante y vamos a mantenerlo como nosotros lo 
dejamos. Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Tiene la palabra el compañero 
Jhon Valencia. 

    Honorable Representante Jhon Fredi Valencia Caicedo: Vale, señor Presidente muchas gracias. 
Desde las curules de paz, darle la bienvenida a la Presidencia de la comisión Cuarta, Comisión 
Económica, de igual manera al colega Alexander, bienvenido, creo que vamos a hacer un buen trabajo 
en este año, de no solo aprobar el presupuesto general de la nación, sino también de hacer un 
seguimiento a cada Ministerio, porque nosotros aprobamos y hoy vemos con gran preocupación que a 
nuestros departamentos o a las regiones a las cuales representamos, pues la inversión no ha llegado 
de la manera de que los ciudadanos lo reclaman. Yo sé que muchos de ustedes son muy juiciosos, 
dejaron en el plan de desarrollo algunas obras importantes, que desde esta comisión fuera importante 
planificar o planear que se le asignen recursos para que esas obras se construyan como son puentes, 
vías, colegios, etcétera, etcétera. Estoy de acuerdo con la colega Liliana, hoy en el departamento del 
Putumayo surge una duda, la agencia de infraestructura, la ANI, se plantea en un en un tramo muy 
pequeño, de no más de 180-200 kilómetros, instalar tres peajes, incrementando el número de peajes 
que hay desde Bogotá hasta llegar al departamento del Putumayo, el Putumayo no tiene vías doble 
calzada, las vías son muy malas, no se mira la, la inversión en ese sentido y hoy pues obviamente los 
putumayenses, más de 380 mil están muy preocupados porque la ANI plantea instalar tres peajes más, 
como te digo, en un tramo muy corto, 180-200 metros, que eso conllevaría a que cada 60 kilómetros 
haya un peaje más, entonces sí, sí estoy de acuerdo con la proposición y si se debe hacer ese debate 
de control político a esta agencia. para revisar ese tema.  

También es importante, doctor Eliécer, los tiquetes aéreos, la aeronáutica injustificadamente sube los 
tiquetes, cada que hay un derrumbe en la vía o hay un paro, obviamente les da por subir los tiquetes y 
eso hace que la gente no pueda viajar al departamento del Putumayo, un departamento que le aporta 
mucho al país, entonces para tener en cuenta eso, vamos a presentar una proposición, sé que usted va 
a ser un Presidente que va a generar garantías para todos los integrantes de esta importante comisión, 
la Comisión Cuarta es muy importante, porque aprueba el presupuesto con que funciona el país; 
entonces muchas gracias y bienvenido y espero que sigamos siendo una familia que hemos sido en 
estos dos años y hacer equipo que es lo más importante. Muchas gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias, compañero, señora 
Secretaria, ¿entiendo que hay una proposición? 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Sí, Presidente. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Tiene la palabra, mientras, 
compañero de San Andrés para el mundo. 

    Honorable Representante Jorge Méndez Hernández: Gracias, Presidente. Yo primero tengo que 
decir, que creo que a mi amigo del pacto, lo tienen un poquito engañado sobre usted, pero, pero creo 
que todos somos buenas personas, pero sí, no; quiero sencillamente felicitarlo a usted y al doctor 
Alexander por este gran reto que están asumiendo en este momento, es un momento difícil queatraviesa 
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el país, especialmente las regiones y usted como hombre de región, sé que va a sudar esa camiseta, 
liderando esta Comisión, este presupuesto que viene, realmente tiene que tener un enfoque regional y 
hablo por mi departamento Archipiélago, no me cansaré de hacerlo. Ustedes en cada Plenaria me 
escuchan hablando de la crisis por la que estamos atravesando, ya volvió a bajar la temporada de mitad 
de año y empieza nuevamente la escasez de turistas, los altos costos de los tiquetes aéreos, el 
combustible, la falta del decreto de zona de frontera, la reglamentación, entonces, creo que esto 
podemos compensarlo mucho con un enfoque regional, que tenga unos capítulos especiales para 
departamentos como el insular y sé que usted está a la altura por la experiencia, por el conocimiento, 
por la vocación del servicio que tiene, Presidente, igual que el doctor Alexander en que no van a ser 
inferiores a este reto; entonces quiero darle mis felicitaciones y convencido de que vamos a hacer un 
gran trabajo en esta comisión, para poder llevar soluciones reales, a los problemas reales que tienen 
las regiones. Gracias. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias, compañero. Ahora 
sí, procedamos a leer la proposición que lidera la compañera Lili, Soacha. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Presidente, procedo a leer la proposición 
radicada. Cítese a debate de control político a Fernando Ospina, presidente de la Agencia Nacional de 
Infraestructura, María Constanza García, Ministra de Transporte, Juan Carlos Montenegro, director de 
Invías y Ayda Ospina, Superintendente de Transporte; con el fin de discutir sobre la situación del 
aumento de los peajes en Cundinamarca y el estado de sus vías y entonces con esa modificación, con 
el fin de discutir sobre la situación del aumento de los peajes en el país y el estado de sus vías, Sin otro 
particular, firman los Honorables Representantes Liliana Rodríguez, Alejandro Martínez, Gildardo Silva, 
Aníbal. Hoyos, Jhon Fredi González, Jezmi Barraza, entre otras firmas. 

Presidente ha sido leída la proposición, Presidente. Puede usted someterla a consideración. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Ha sido leída la proposición, 
anuncio que está abierta la discusión, que se va a cerrar, queda cerrada, aprueba la honorable, ha sido 
aprobada. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Ha sido aprobada la proposición leída 
Presidente, por unanimidad de los Representantes asistentes. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: El siguiente punto, compañera 
secretaria. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Presidente, se ha agotado el orden del día. 

    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Compañeros, mil gracias por 
la presencia de cada uno de ustedes y ahora nos permitimos invitarlos el compañero Alexander 
Bermúdez y mi persona, a un compartir a una cena por el grupo de la Comisión, vamos a enviarles la 
dirección el nombre del sitio a las 6:30 de la tarde y los esperamos con todo el cariño del mundo. 

    Secretaria, doctora Diana Marcela Morales Rojas: Presidente, siendo las 4:37 se levanta 
formalmente la sesión.    Presidente, Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Gracias, 
compañero y por Secretaría se les anunciará la fecha y hora de la próxima reunión de comisión. 
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